

我要我的毕业证! 新乡女大学生小孟告母校。此前,她分别和当地公安机关、母校打了10多次官司。这次是省高院指定在郑州市中院审理。

晚报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾

# 一起在新乡打了3年多、往返10多次的官司 省高级法院 指定郑州中院审理

## 没有毕业证的生活

### 打了3年多的官司 为找不到工作发愁

小孟是新乡长垣县的一个农家女孩。2004年,她考取平原大学(现为新乡学院)学习法律。

按照正常学业来算,小孟2007年就可以毕业了。

然而,她和系主任发生的一次“意外”,她被学校开除,也改变了她此后的命运。

因为没有毕业证,3年多来,除了在北京学习外,她一直在打官司中。

期间,她多次出去找工作,但是,因为没有毕业证,都被拒之门外。

期间,她卖过报纸、刷过碗、卖过凉皮、当过家教。

可还是入不敷出,她变卖了自己所有值钱的东西,电脑、家具等换钱,来继续打官司。

### “现在是赶鸭子上架 只能往前走”

“这事换在谁身上,都会这么做的。”

小孟说,她现在已经是赶鸭子上架了,只有往前走。

父母年纪都大了,“我很少跟他们说这些事,不想让他们担心”。

她对昨天的庭审中自己的表现挺满意,“该说的都说了。”

对于未来,小孟说,如果毕业证拿到了,会先参加司法考试,拿个律师执业资格证,再有可能的话,她还要干自己喜欢的新闻记者。

## 三年官司历程

### 因实习和学校发生争执被抓

事情还要从4年前说起。

2006年,到了小孟实习的时间。

学校为她开了实习鉴定,要求她在新乡市中院实习两个月。可一向酷爱新闻的小孟,自己联系到新乡电视台评论部实习。

“我找系主任开介绍信时被告知,我的行为违纪了,学法律的不允许在新闻单位实习。”小孟说,他们因此发生了争执。

这场争执,让小孟想起大一时她与系主任的一次交恶。

那时法律系学生常用酒精炉在宿舍做饭,系主任都没有制止。后来,她向学校反映了此事。“这事引起了系主任的极大不满。”

争执中桌子上的一台电脑显示器落地,但完好无损。

当地公安机关民警把她带到学校保卫处。当天晚上,民警让她在一份公安行政处罚决定书和告知书上签字。

她因涉嫌毁坏公物,被行政拘留10天。

### 起诉公安机关,要求撤销行政处罚一二审败诉

10天后,她从拘留所出来了。

接下来,她的学业路无法再继续下去。

首先,学校扣发了她的英语四级准考证,专升本的资格没了。2007年4月,学校又做出了开除她学籍的决定。

从2006年10月至今,3年多来,她分别把公安机关和母校告上法庭,打了近10次

行政官司。

此前的几场官司中,起诉公安机关撤销行政处罚一二审都败诉。接到终审判决书后,小孟向省高院进行申诉。就在发回重审后,公安机关认为程序违法,主动撤销了这起行政处罚案件,并赔偿小孟1000元损失。

### 起诉母校,前后打了5次官司

小孟也和学校较起真来。2007年12月25日,小孟将新乡学院起诉到新乡市红旗区人民法院。

此前2007年3月份,小孟起诉学校扣发她英语四级准考证违法,4月20日开庭,4月24日被赶出了学校。此后,小孟和新乡学院的官司经历了一审、二审、再审,发回重审,双方都上诉至新乡市中院。

案件几经周折,今年2月2日,一纸判

决撤销了学校开除小孟学籍的决定。

小孟说,期间,2009年1月份,她先后4次见了省高院院长张立勇,“院长给我出主意,还给我鼓劲,不过,也让我反思一下自己,我非常感动……”

她说,后来,她还真反思了,如果当时她不报警的话,强忍着心中的怒火,还真什么事都没有。但是,现在,她不得不往前走。



小孟在法庭陈述  
晚报记者 张翼飞 图

## 她的官司涉及的机关

A新乡学院 和系主任发生争执后,英语四级准考证被扣,被开除学籍。

B新乡市红旗公安分局 她因涉嫌故意损毁财物,被拘留10天。

C新乡市公安局 她申请复议,新乡市公安局维持了红旗公安分局的行政处罚决定。

D新乡市红旗区人民法院 她以学校和系主任剥夺考试权为由,向红旗区法院提起诉讼,要求二被告赔偿精神损失两万元,起诉被驳回。

她提起行政诉讼,要求法院撤销红旗公安分局行政处罚决定书,法院一审判决,维持红旗公安分局作出的行政处罚决定书。

E新乡市中级人民法院 她向新乡市中院提起上诉,新乡市中院驳回上诉,维持原判。

F河南省高级人民法院 她向河南省高级人民法院申诉,省高法对行政处罚案件作出裁定,指令新乡市中院再审。

G郑州市中级人民法院 省高院指定郑州中院审理。

Hisense since 1969

绿色科技 更高一筹 海信空调 千万

购海信双模 游精彩世博  
海信双模无氟直流变频空调清享系列耀世登场!

360°直流变频+双模+无氟+1.2匹= 2490元

全面淘汰180度正弦波  
直流变频空调(4级)

1.2匹优惠价: 1999元



### 寻“机”启事一

在1997年5月1日前购买海信变频空调的老用户凭发票、保修卡,再次购买海信双模无氟变频空调,享受1折起购机感恩巨惠!

服务热线: 4006111111

网址: www.hisense.com

更多精彩内容请搜索海信商城 [shop.hisense.com](http://shop.hisense.com)